今年广东东莞约 6.6 万名考生参加中

考,另有8.8万名考生

综合新值

唱响"党史教育"少年旋律

·四川各地开展"童心向党,党的故事我来讲"活动

抗日英雄王二小、机智勇敢的 小兵张嘎、聪明智慧的海娃……连 日来,四川各地中小学的小宣讲 员们声情并茂地为身边同学讲 述革命英雄故事,讴歌党的光辉

今年是中国共产党成立100 周年。为庆祝党的百年华诞,号 召青少年继承和发扬党的光荣 传统和优良作风,四川以"童心 向党"主题教育实践活动为抓 手,深入推进"童心向党,党的故 事我来讲"活动,组织青少年通 过读书演讲、文艺活动、书画摄 影等形式,讲好党的故事、革命 的故事、英雄的故事,在鲜活事 例中感悟一代又一代共产党人 的为民情怀和奋斗精神,坚定从 小听党话、永远跟党走的情感信 念,让红色基因成为立德树人的 鲜亮底色。

党史演讲表真情 红色种子埋心田

5月17日,资阳市"党史我 来讲,红色照我心"主题演讲比 赛决赛在雁江七小开赛。一个个 感人肺腑的红色故事、一场场惊 心动魄的保家卫国情景、一件件 令人敬佩的英雄事迹……青少 年们充满激情地回顾了党的光

"用故事传递历史,用演讲 庆祝党的百年华诞。参加本次演 讲比赛,让我了解了更多红色故 事,坚定了学党史、感党恩、听党 话、跟党走的信心和决心。""今 后我将加倍努力学习,珍惜生 活,为实现中华民族伟大复兴贡 献力量。"……5月19日,2021年 广元市苍溪县"党史我来讲,红 色照我心"演讲暨第28届读书 活动故事会演讲比赛在状元桥 小学校举行。聆听完参赛选手声 情并茂的演讲后,状元桥小学校 的学生们纷纷表示将做勤奋努 力的新时代好少年。

5月24日,10余名中小学生 在绵阳市平武县"党史我来讲, 红色照我心"中小学生演讲比赛 中,用慷慨激昂的文字、激动人 心的话语带领大家重温党史故 事。活动现场,七一涪江小学五 年级学生杨一壹说:"没有革命 先辈抛头颅、洒热血,就没有我 们今天的幸福生活,没有共产党 就没有新中国,我爱我的祖国。" 平通小学五年级学生路香说: "这次演讲比赛让我明白了是中 国共产党把关怀给了我们新一 代,是中国共产党让我们幸福地 生活、快乐地学习。我为自己是 一名少先队员感到自豪,长大后 我要通过自己的努力成为一名

类似的主题演讲活动正在 四川各地广泛开展,激发了青少 年爱党爱国热情。自今年3月以 来,四川各地启动中小学"党史 我来讲,红色照我心"主题教育 活动,组织小学生以"红领巾·学 党史·树初心"为主题,中学生以 "党史立心·筑梦韶华"为主题分 别开展线下演讲活动、主题班会 活动、红领巾讲解员讲党史故事 活动,唱响了青少年用演讲抒发 爱党爱国之情的主旋律。

文艺活动颂党恩 红色精神植心间

"童心向党,党的故事我来 讲"活动举办以来,四川各地积 极组织中小学校将党史故事与 文艺活动相结合,以精彩的文艺 活动展现党的故事,表现青少年 对党对祖国的无限热爱和深切

在成都武侯区,区关工委、 共青团武侯区委共同主办的"庆 建党百年传江山千秋"文艺节 目汇演以富于生动性的形式带 领青少年重温红色岁月、感受中 华民族的强大凝聚力;在南充蓬 安,由南充西南大学实验学校和 共青团蓬安县委联合举办的"辉 煌灿烂新时代,为党育人向未 来"文艺演出活动中,舞蹈、诗 歌朗诵、京剧、武术、舞台剧等 节目展示了党史教育成果;在宜 宾高县,各中小学以"六一"国 际儿童节为契机,结合党史教育 开展了一系列丰富多彩的庆祝 活动,《学党史知党恩永远跟 党走》演讲、话剧《赵一曼》、川 剧《铁骨铮铮李硕勋》等精彩节 目展现了新时代青少年积极向 上、朝气蓬勃的精神风采;在内 江东兴区,区文化馆和石子镇互 助小学举办了以"忆红色党史, 庆百年辉煌"为主题的第二届校 园文化艺术节文艺汇演,《不忘 初心》《红星歌》《国家》等19个 节目多元化、多角度地展现了党 的发展历程……

随着各地中小学校以党史 教育为主题的文艺活动深入推 进,青少年的民族责任感和自豪 感不断提升,营造了积极向上的

主题书画绘祖国 红色基因入心灵

5月29日,成都成华实验小 学联合相关单位共同举办了"全 龄友好参与·共建美好社 区"——庆党百年表初心·六一 亲子绘画活动。活动中,青少年 充分发挥想象力完成了一幅幅 充满童真和对党、对祖国衷心祝

5月30日,眉山市东坡区美 术馆展厅内开展的"庆祝中国共 产党成立100周年'童心向党致 敬百年'东坡区少儿美术作品 展"吸引了不少观众,洋溢着稚 气童心且具有创造性的美术作 品"诉说"着东坡区青少年对党 和祖国的热爱。

连日来,邛崃市"建党100 周年"少年儿童书画摄影作品在 邛崃青少年宫持续展出。100幅 手绘"童心向党"画作勾勒出青 少年对祖国的深厚情感,展现了 新时代青少年乐观、积极向上的 精神风貌

四川各地在深入推进"童心 向党,党的故事我来讲"活动过 程中,注重组织青少年开展文艺 创作,让他们以精彩的绘画、书 法、摄影作品追忆党的百年峥嵘 岁月。在乐山,乐山实验小学开 展了"童心向党,绘画传情"-师生共绘党建墙,凝心聚力跟党 走活动,全校师生用画笔勾勒含 有红船、天安门、高铁、卫星、飞 船等元素的美术作品,用色彩点 燃爱国情怀;绵阳北川将新时代 文明实践与"童心向党学四史, 争做新时代好少年"主题实践活 动相结合,由志愿者引导青少年 描绘自己心中的"四史"模样,加 深了青少年对"四史"的了解;泸 州市组织251名青少年参与现 场绘画大赛,青少年用手中画笔 描绘中国梦盛景、祖国未来发展

四川各地青少年用一幅幅 描绘幸福生活的精品力作,表达 了对党、对祖国的美好祝福,树 立了知史爱党、知史爱国的崇高

金色童年心向党 昌盛祖国好成长 -甘肃省金昌市"童心向党"系列活动综述 宝鸡市举行

为庆祝中国共产党成立100 周年,贯彻落实习近平总书记 "要抓好青少年学习教育,着力 讲好党的故事、革命的故事、英 雄的故事,厚植爱党、爱国、爱社 会主义的情感,让红色基因、革 命薪火代代传承"的重要指示精 神,甘肃省金昌市高度重视,把 "童心向党"教育实践活动同党 史学习教育相结合,采用生动活 泼、通俗易懂的形式,丰富新颖 的载体,引导全市青少年从小听 党话、感党恩、跟党走,培养担当 民族复兴大任的时代新人。

我向党旗敬个礼

金昌市共青团市委、市教育 局、市少工委以"童心向党·我向 党旗敬个礼"为主线,广泛开展 "红领巾心向党、争做新时代好 队员"庆祝中国共产党成立100 周年暨"六一"国际儿童节主题 队日活动等,培养青少年对党和 祖国的朴素感情,帮助了解党旗 含义,学习党的历史,励志在党 的关怀下,与祖国共成长,从小 听党话,永远跟党走。

童心共庆建党百年。各学校 依托国旗下讲话、广播站、黑板 报、LED屏、新媒体等阵地,组织 开展"学党史、听党话、永远跟党 走""童心向党,向党旗敬礼"等 主题班、团、队会近1300场次。 通过各类形式的活动,传承了党 的精神,弘扬了红色经典文化, 引导厂大青少年目觉坚持党的 领导,让红色基因、革命薪火代

唱支红歌给党听

金昌市各学校以红色文化 为传导,以思想教育为重心,充 分利用红色文化资源,组织了红 歌展演活动,传唱红色经典,礼 赞百年华诞,用激昂嘹亮的歌 声,表达爱党之情。如金昌市七 中、金昌市第五中学、永昌第四 幼儿园等组织开展了"童心向 党"歌咏比赛,广泛传唱歌颂 党、歌颂伟大祖国、歌颂中国特

色社会主义的优秀歌曲,引导师 生自觉践行社会主义核心价值 观,继承弘扬中华传统美德,培 养学生爱学习、爱劳动、爱祖国 的美好情感,从小立志为实现中 国梦而奋斗。

党的故事我来讲

金昌市文明办、金昌市教育 局组织少年儿童通过歌颂党、歌 颂祖国、歌颂新时代的红色经典 故事,坚持线上线下相结合、继 承创新相结合,以作品征集、网 络参赛等形式,传唱红色经典, 礼赞百年华诞。共征集上报红色 经典诵读作品60多个,参加活 动师生达5万余人。

日前,市关工委在南坝中心 小学举行了"扣好人生第一粒扣 子"主题教育实践活动之"传承 红色基因,讲好红色故事"主题 讲座。市关工委宣讲团成员为南 坝中心小学全体学生讲述了自 1921 年建党到 1949 年新中国 成立,党领导人民英勇奋斗28 年的伟大历程,进一步激发了学 生们热爱中国共产党、热爱祖 国、热爱社会主义、热爱人民的

由市委宣传部、市委讲师 团、市教育局、团市委组织的金 昌市党史宣讲小分队到金昌市 理工中等专业学校等学校进行 以"磨续精神血脉 凝聚奋进力 量"为主题的党史宣讲报告会。 一阵阵红色旋律中,宣讲员们激 情讲述了中国工农红军西路军 鏖战永昌的悲壮历史等。

金昌市组织新时代好少年 进行"红色印记——金昌少年讲 党史""红领巾心向党,党的故 事我来讲"等党史宣讲活动。通 过活动的举办,让更广大青少年 聆听历史的声音。同时,开展了 万名中小学生向家长讲"四史" 故事活动,达到教育一名学生、 带动一个家庭、影响整个社会的 学习效果。永昌县还组织开展了 "传承红色基因·争做时代新 人"少儿故事大王比赛,共计 240 名学生参加比赛,充分展现 了青少年的风采,激发青少年的 朗诵热情。

党的光辉照我心

利用"学雷锋日""清明节" "劳动节"等重要时间节点,组织 广大师生走进红西路军永昌战 役纪念馆等红色爱国主义教育 基地,参与红色研学,观看红色

金昌市第二中学等学校开 展了"缅怀革命先烈,追忆革命 历史"等主题教育活动,组织在 校学生观看红色影片100余场 次,营造了尊重英雄、歌颂英雄、 怀念英雄的浓厚氛围。

金昌市教育局、青少年活动 中心组织开展了以"追寻红军足 迹 感受乡土文化"为主题的庆祝 建党 100 周年红色研学旅行活 动,通过瞻仰参观、重温人队誓 词、国旗下讲话、实践体验、学唱 红歌、讲革命故事等环节,开阔 了孩子们的视野,历练了学生的

参加初二学业考试。在 近日举行的东莞市新 冠肺炎疫情防控新闻 发布会上,广东东莞市 教育局二级调研员何 炳基介绍,东莞将按 "一镇一案"的原则,指 导各园区、镇街制定具 体操作方案,确保实现 "平安中考、公平中考、 暖心中考、诚信中考、 健康中考"的目标。 "所有考生、考务 人员、工作人员进入考

点、学校,均持核酸检 测阴性证明。"何炳基 表示,东莞鼓励、提倡 考生、考务人员自统一 核酸检测后,进入校园 封闭管理。确因特殊情况无法封闭 管理的,须签订家校"两点一线"出 行承诺,考生及家长须提供考前48

小时的核酸检测阴性证明。 东莞要求所有考务人员须 100%接种疫苗,所有考生和考务 人员考前须100%进行核酸检测。 东莞引导社会考生提前做好考前 48小时核酸检测,持阴性证明经专 用通道,进入考点参加考试,倡导 尽量避免乘坐公共交通工具前往

据介绍,东莞要求对考生做好 分类管理,如有确诊病例、无症状 感染者及核酸检测初筛阳性考生, 安排在东莞市第九人民医院考试。 密接、次密接考生将安排在属地的 备用隔离考点考试;普通疑似症状 考生安排在普通考点备用隔离考 场考试。处在封闭区域(含中高风 险区)的考生,在封闭区域所属园 区、镇(街道)就近单独设置的备用 考点进行考试。备用考点参照备用 隔离考点标准设置,相关园区、镇 街严格按要求做好考务安排。

(《中国教育报》 刘磊 刘盾)

"新时代好少年"颁奖典礼

本报讯(宝文)6月18日,陕西 省宝鸡市举行了"新时代好少年" 颁奖典礼,马关淇等24位少年被 授予2021年宝鸡市"新时代好少 年"荣誉称号。

此次活动由市委宣传部、市委 文明办、市教育局、团市委、市妇联 和市关工委共同举办,旨在营造庆 祝建党100周年的浓厚氛围,进一 步展示新时代宝鸡少年的时代风 貌,树立广大未成年人身边的学习 榜样,推动社会主义核心价值观落 细落小落实。

今年以来,宝鸡市在中小学广 泛开展"扣好人生第一粒扣子""童 心向党"等主题教育实践活动,涌 现出了一批在爱党爱国、孝老爱 亲、助人为乐、勤学善思、创新创 造、弘扬中华优秀文化等方面表现 突出的先进典型。经过层层推荐, 最终决定授予24位少年2021年 宝鸡市"新时代好少年"荣誉称号。 颁奖典礼上还对宝鸡市获得陕西 省"新时代好少年"荣誉称号以及 提名奖的5位同学进行了表彰。

太原市杏花岭区实验小学 体验式红色教育 成校园鲜亮底色

本报讯(芦蕊 焦慧 赵慧敏)近 段时间以来,山西省太原市杏花岭 区实验小学将党史教育融人立德 树人全过程,以系列化、课程化、完 整化的沉浸式学习让党史教育进 校园、进家庭、进课堂、进教材、进 活动,引领学生学党史、明党恩、听 党话、跟党走,红色教育已成为杏 花岭区实验小学育人的鲜亮底色。

本学期起,学校创新党史教育 方式,充分挖掘红色教育资源,为孩 子们设立智能化朗读亭、党建留声 墙,学生们在点读、操作、录音、倾听 之间,将党史教育入脑入心;同时, 家长利用手机做到亲子共学党史、 共感党恩,采用云端技术使党史教 育空间、方式、内容无边界。学校还 将党史教育搬上舞台,以生为本、创 新形式、自编自演、情景再现,从儿 童视角深化党史教育。

